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Beantwoording Kamervragen over de rol van 

afvalenergiecentrales in Nederland en Europa 

 

Aanleiding 

Op 14 september hebben de minister voor Klimaat en Energie en u kamervragen 

ontvangen van de leden Bontenbal, Mulder (beiden CDA) en Haverkort (VVD) over 

de rol van afvalenergiecentrales in Nederland en Europa. Bijgaand treft u de 

antwoordbrief aan die in ambtelijke samenwerking met de collega’s van het 

ministerie van EZK is opgesteld. Omdat het merendeel van de vragen ziet op de 

rol van afvalverbranding in de toekomst, wordt voorgesteld dat u mede namens 

de minister van Klimaat en Energie de antwoordbrief aan de Kamer stuurt. Op 6 

oktober jl. heeft u een uitstelbrief aan de Kamer gestuurd. Bijgaande brief met 

antwoorden op de Kamervragen wordt gelijktijdig ook aan de minister van 

Klimaat en Energie voor akkoord voorgelegd.  

Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd in te stemmen met bijgaande brief met antwoorden op de 

gestelde Kamervragen en deze brief te ondertekenen. Na uw akkoord en 

medeparaaf van de minister van Klimaat en Energie zal de brief aan de Kamer 

worden gezonden. 

Kernpunten 

Het kabinet besloot in het kader van de uitvoering van het Urgenda-vonnis in 

2019 om de fiscale vrijstelling in de afvalstoffenbelasting voor het verbranden van 

buitenlands afval per 1-1-2020 te schrappen. Naast de CO2-uitstoot die met het 

verbranden van het buitenlands afval geïmporteerd wordt, zorgt de import onder 

meer ook voor in Nederland achterblijvende bodemassen. Door het schrappen van 

de vrijstelling is het niet langer interessanter om buitenlands afval te verbranden 

dan Nederlands afval en is er een gelijk speelveld ontstaan waarin (ook de 

buitenlandse) vervuiler betaalt. 

 

De Kamerleden hebben nu vragen naar aanleiding van een rapport dat in 

opdracht van drie eigenaren van afvalverbrandingsinstallaties, die zich de 

Afvalvergroeners noemen, is opgesteld. De voorgestelde beantwoording is in lijn 

met eerdere antwoorden op mondelinge en schriftelijke vragen en in lijn met het 

klimaat- en circulaire economiebeleid van het kabinet. De vragen raken de 

beleidsterreinen van meerdere directies binnen EZK en IenW. In onderlinge 

ambtelijke samenwerking is tot een door beide departementen gedragen 

beantwoording gekomen. 
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Krachtenveld 

De Afvalvergroeners proberen al enige tijd de per 1-1-2020 geschrapte vrijstelling 

voor buitenlands afval in de afvalstoffenbelasting opnieuw ingevoerd te krijgen 

door de argumenten voor het schrappen van het fiscale voordeel voor het 

verbranden van buitenlands afval ter discussie te stellen. Zij hebben in dat kader 

een rapport laten opstellen door Royal Haskoning. De drie Kamerleden vragen het 

kabinet naar aanleiding van dat rapport om een nadere duiding.  

 

De vaak technische aard van de vragen heeft ertoe geleid dat ook de 

beantwoording een hoog technisch gehalte kent. In de beantwoording van de 

vragen is getracht zo duidelijk mogelijk weer te geven hoe het kabinet de 

toekomst van afvalverbranding in Nederland en Europa ziet in de hoop 

Kamerleden daarmee meer comfort te bieden bij de maatregel die het vorige 

kabinet in 2019 heeft genomen en die al ruim twee jaar van kracht is. 

 

De vragen zien op de rol van afvalverbranding voor de levering van energie in de 

toekomst. Er is geen directe relatie met de huidige hoge gasprijzen en de hoge 

energierekening van de burger. 

 

Het klimaat- en circulaire economiebeleid is erop gericht weg te bewegen van 

afvalverbranding ten gunste van meer hoogwaardige vormen van verwerking. 

Hoewel er de komende jaren nog vraag zal zijn naar verbrandingscapaciteit en 

het goed is om de energie die daarbij vrijkomt zo hoogwaardig mogelijk te 

benutten, speelt afvalverbranding in de huidige vorm en omvang in een volledig 

klimaatneutrale en circulaire geen rol van betekenis meer. Daarmee raakt dit hoe 

dan ook het primaire belang van afvalverbrandingsinstallaties, omdat de 

vernietiging van grondstoffen en de uitstoot van CO2 inherent is aan 

afvalverbranding en het voorkomen van afval en het stimuleren van recycling de 

stromen voor afvalverbrandingsinstallaties doen afnemen.  

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 

Niet van toepassing. 
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